
FESTIVALUL ARTISTIC DIN 
R. P. D. COREEANA 

In anii de după eliberare, cu sprijdnul 
şi indrumarea atentă şi neobosità a Par-
tidului Muncii şi a guvernului coreean, 
viaţa teatrali în R. P. D. Coreeană a 
cunoscut un mare avînt. Ala turi de tea-
trele din oraşul-erou Phenian (cele doua 
teatre dramatice, cele doua teatre de artă, 
teatrul pentru tineret, teatrul pentru balet 
„Tod Sin Hi" etc), funcţionează astăzi in 
fiecare provincie teatre cu secţii de dramă. 
de muzică şi coregrafie, care dispun de 
repertorii variate şi realizează spectacole 
valoroase. 

Pe linia dezvoltării mişcării teatrale, 
actualul pian cincinal prevede înfiinţarea 
de noi teatre dramatice, construirea unui 
teatru de opera, precum şi misuri sporite 
în vederea pregătirii de noi cadre artis-
tice. 

In cadrul festìvalului artistic desfăşurat 
spre sfirşitul anulud 1958, cu prilejul celei 
de a zecea aniversări a R. P. D. Coreene. 
teatrele din capitala şi provincie au pre-
zentat spectacole de o mare ţinută artìstica, 
cu cele mai bune opere ale dramaturgiei 
originale clasice şi contenmorane. Cea mai 
mare parte din aceste opere sint inspirate 
din lupta eroica a ponorului coreean im
porriva imperialistilor japoneza. Opera Tai-
gaua povesteşte de Son En (prezentată 
de Teatrul de Aria din Phenianì piesele : 
Din nou voi trece mot rîul de Son En 
(prezentată de Teatrul de Arti pentru Ti-
nerii Spectatori, din Phenian), Cei care 
aşteap'ă soarele de Pak Ren Bo (prezen-
tată de Teatrul din Hamghenul de Sud), 
Zorii de Han Thă Cen (prezentatâ de 
Teatrul din provincia Diagan), Selbonsan, 
după romanul cu acelaşi titlu de Han 
Ser la (prezentatâ de Teatrul Dramatic de 
Stat nr. 1 din Phenian), aduc in scena 
o serie din cele mai emoţionante episoade 

din lupta partìzanilor conduşi de mare-
şalul Kim Ir Sen şi a membrilor din ,,Liga 
pentru renaşterea parried ", imporriva im-
perialiştilor japonezi. 

Din renertoriul cu care s-au prezentat 
teatrele coreene la acest festival, un loc 
insemnat 1-au ocupat şi piesele care oglin-
desc aspectele din munca plină de abne
gale pentru reoonstrucţia ţării, pieae care 
vorbesc despre realizările obţinute de eroi-
cul popor coreean pe tărimul muncii r>aş-
nice, in anii de după eliberare. T această 
categorie se includ piesele : Un n^mbru ed 
Partidului Muncii din Coreea de Li Don 
Ciun (prezentatâ de Teatrul din provincia 
Hvanheul de Nord), care releva trasatu
rile eroice aie muncitorilor din Coreea în 
lupta pentru reconstrucţia furnalului înalt 
de la uzina metalurgicâ din Hvanhe ; 
Av an garda de Sin Go Son (prezentatâ de 
Teatrul din provincia Hvanheul de Sud), 
care are ca tematica cooperativizarea agri
culture ; Zboarà berzele de Tian Re Sun 
(prezentatâ de Teatrul din provincia Kan-
von), care arata dezvoltarea culturalâ a 
oraselor si satelor coreene. 

Piesele Bine aţi venit, domnule ! de Kim 
Ien Su (prezentatâ de Teatrul din provin
cia Phenianul de Nord) — satira usturâ-
toare la adresa lisînmaniştilor — şi Dru-
mul este unui singur, dupa nuvela eu a-
celasi nume a lui Han Ser la (prezentatâ 
de Teatrul Dramatic de Stat nr. 2 din 
Phenian), dezbat destinul tragic al poporu-
liui din Coreea de Sud, sublin'ind nâ" 
zuinţa întregului pooor coreean pentru uni-
ficarea paşnică a patriei. 

Festivalul artistic din întreaga Coree — 
trecere in revistâ a realizârilor obţinute şi 
perspectivă a viitoarelor realizâri — a iost 
o mârturie grâitoare a succeselor obţinute 
de literatura şi arta din R.P.D. Coreeană 
în anii de dupa eliberare, o demonstrate 
a trâiniciei principiului conducerii de către 
partid a literarurii şi artei. 

www.cimec.ro


